

LOS Debates

Diario político defensor de los intereses de la comarca

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Tortosa, mes adelantado, 1 peseta.

Fuera, trimestre, id., 3 pesetas.

Anuncios y comunicados, á precios convencionales.

TORTOSA

Viernes 24 de Agosto de 1906

PUNTOS DE SUSCRIPCION:

En Tortosa, en la Administración, Cambios, 3.

En Barcelona, Agencia de Roldós, Escudellers, 31.

Agencia de Cebrian y Comp., Puertaferriza, 18.

LOS Reyes en Escocia

Londres.

Los cazadores profesionales escoceses son terriblemente esclusivistas. Creen á punto cerrado que no hay nadie como ellos en lo de tener fina puntería y ojo certero. De ahí que el tema obligado de sus conversaciones sea la superioridad de la escopeta escocesa sobre todas las escopetas nacionales y extranjeras: *Scotland for ever!*

A decir verdad, esa presunción es exagerada. Cierto es que en la época de las grandes cacerías suelen acudir á Escocia muchos tiradores malos; pero también hay que confessar que acuden excelentísimos cazadores.

La fama de la habilidad extraordinaria de nuestro joven Soberano como cazador había llegado al país de los lagos azules. Pero —por qué no decirlo?— los tiradores escoceses no creían en esta superioridad.

Ya he dicho que son terriblemente exclusivistas y escépticos.

Hoy ya no dudan; cazadores, *keepers* y *reavers*, después de haber tenido ocasión de presenciar lo que hace D. Alfonso con la escopeta en la mano, declaran que éste es un tirador de cuerpo entero. Un guarda bosque de Clashnadarroch me decía ayer en su pintoresca lengua: *You King shoots like an angel*; ó en castellano: «Su Rey de usted tira como un ángel». Y ésta es ya la opinión general en la tierra de Walter Scott. La pericia cinegética del Rey de España ha dado al traste con el escépticismo y el esclusivismo escocés.

La cacería más fructuosa de las verificadas por nuestro monarca tuvo efecto ayer.

S. M. oyó misa, de madrugada, en el castillo de Fyvie, que fué dicha por el obispo de Aberdeen.

Acto seguido subió D. Alfonso, en compañía de lord Leith, á un soberbio automóvil, dirigiéndose á los aguazales de Clashnadarroch.

Al automóvil Real seguían otros, en los que iban el príncipe Arthur de Connaught, el duque de Richmond y Gordon, el marqués de Viana, el conde de Errol y el conde de Granard.

Por cierto que en el camino ocurrió un incidente curioso. Al llegar el carro de D. Alfonso á un paso á nivel, encontró cerradas las barreras. Se acercaba un tren. El Rey se puso en pie y se entretuvo en admirar el panorama. De improviso advirtió D. Alfonso que cierto amateur fotógrafo lo enfocaba precipitadamente con su cámara.

Entonces el Monarca se encaró con el de la máquina y le aconsejó que hiciese su instantánea con tranquilidad. Y á fin de dar mayor autenticidad á la fotografía, despojóse el Monarca de su máscara de automovilista, poniéndose la gorra de viaje.

La cacería fué en extremo abundante, tanto que la máquina de Krupp es hija del «Rey de los cañones», es

seis horas fueron cobrados 131 pares de gallinetas.

El Rey mató y cobró ochenta y tantas aves acuáticas; es decir, casi dos terceras partes de lo cazado.

La admiración de los tiradores escoceses está, pues, perfectamente justificada.

Por la tarde, y según la costumbre seguida en Fyvie-Castle, el Rey D. Alfonso y la Reina D.ª Victoria plantaron un árbol cada uno en el parque del hermoso castillo.

En esta ceremonia se siguen dos procedimientos: el de pura fórmula ó *dignified way*, que consiste en que el jardinero del castillo plante el árbol la noche antes, quedando limitada la operación para el invitado á arrojar sobre la planta unas paletas de tierra, y el procedimiento verdad, ó *proper way*, que estriba en realizar el invitado completamente la plantación, cavando el suelo y depositando el arbollito en el hoyo practicado.

El Rey D. Alfonso adoptó este último procedimiento.

No bien llegó al lugar designado, quedóse en mangas de camisa, y, empuñando un azadón, hizo dos profundos agujeros, en los que plantó su árbol y el correspondiente á la Reina Victoria.

Terminaré diciendo que D. Alfonso ha contribuido á resucitar en Inglaterra una rama importante del comercio español. Debido únicamente á la influencia de nuestro Soberano, volverá á estar de moda una costumbre caída en desuso entre la gente adinerada inglesa: esta costumbre era la de presentar en las comidas *fashionables*, como bebida no menos elegante el dorado vino de Jerez.

Ya no hay mesa aristocrática donde no figure el *Old Sherry*, y por si no bastaba el impulso dado á esta nueva moda por el Rey de España, un eminentísimo médico londinense asegura, desde las columnas del archidistintido *The Daily Mirror*, que el vino de Jerez debe ser preferido por las damas á todos los vinos extranjeros; pues aparte de sus excelentes condiciones como tónico, es un maravilloso conservador de la frescura de la tez.

Después de ver esto, y sabida la influencia de la mujer en la vida inglesa, no habrá quien dude un momento del seguro desarrollo que va á tener en la Gran Bretaña la importación de vinos jerezanos.

BUCHANAN.

La reina del hierro

La boda de Berta Krupp. — Recuerdos de familia. — Las fábricas de Essen. — La «Casa origen». — Reina socialista.

El próximo matrimonio de Mile. Berta Krupp, única propietaria de los grandes talleres fundados por su abuelo Federico

objeto en Alemania de múltiples comentarios.

Promete ser el gran acontecimiento del invierno próximo, y mientras tanto es asunto de todas las conversaciones.

Muchos felicitan á Mile. Krupp que, al elegir su esposo (Mr. Gustavo de Bohlen, diplomático alemán), hace un matrimonio puramente de amor; otros deploran que no se case con alguno de los directores de las fábricas, algún jefe de la casa.

Pero el kaiser mismo ha aprobado el matrimonio en la visita que ha hecho en Hügel, en compañía de la emperatriz, á la familia Krupp.

El matrimonio de Berta Krupp aparece, por consiguiente, con caractéres análogos al de una princesa real.

No es solo por su colossal fortuna por lo que Mile. Krupp atrae la atención pública—algunas herederas americanas son tal vez más ricas que ella; la hija del «Rey del petróleo» ó la del «Rey de los ferrocarriles» del «Rey de los cañones», á quien debió su gloria y su fuerza Prusia: es reina de hecho.

Su reinado se extiende sobre una población de más de cien mil almas, y las oficinas de que aquella es hoy única propietaria utilizan exactamente 55.816 obreros y empleados.

Verdaderamente Essen, en donde están instaladas las fábricas Krupp, es, en cierto modo, un Estado de la confederación germánica, del que Berta Krupp es la reina, y su futuro, Gustavo de Bohlen y Halbach, secretario de la embajada de Alemania cerca de la Santa Sede, será el «príncipe consorte».

Tiene su consejo de ministros, el «Direktorium», tiene su guardia especial, compuesta de 3.000 hombres de tropa encargados de la vigilancia y la policía de sus enormes dominios; tiene hasta un cuarto especial de hombres, escogido cuidadosamente, y del que S. M. Guillermo II ha dibujado él mismo los informes.

Es Berta Krupp una verdadera reina, y una reina poderosa, puesto que podría poner en pie de guerra un ejército y defendirse por la fuerza de sus cañones contra quienes atentasen á su soberanía.

Alfredo Krupp, su padre, pensaba bien cuando poco antes de la guerra de 1870 renunciaba el título de barón que Prusia le ofrecía, prefiriendo, según él declaraba, el de «Rey del hierro».

Sin embargo, había solicitado de Napoleón III la cruz de caballero de la Legión de Honor, y la obtuvo con motivo de la Exposición de 1867.

Porque —coincidencia curiosa— fué Francia el país que consagró brillantemente los éxitos de la fundición.

Federico Krupp expuso en París un cañón de 10.000 libras y un bloque de acero de kilogramos 40.000, que despertaron la pública admiración, y desde entonces afluyeron á sus fábricas los pedidos, naciéndolas acrecentar rápidamente su importancia.

La muerte misteriosa de Alfredo Krupp en Italia, la amistad que á su viuda y sus hijos atestiguó el kaiser, los gigantescos talleres en donde se forjan las armas destructoras, han contribuido á crear innumerables leyendas en torno de la colossal fortuna de los Krupp, mucho más siendo como son contadísimas las personas que han conseguido penetrar en las fábricas, aparte de las misiones oficiales.

Las fábricas, en efecto, están cerradas rigurosamente á los visitantes.

Alfredo Krupp, parafraseando el célebre verso del Dante, hizo grabar en el frontón de la puerta principal estas palabras, que se destacan aún en el fondo manchado de hollín: «Quiénquiera que seas, abandona toda esperanza de entrar aquí.»

La persona que por rarísima excepción consigue penetrar, siente acudir á su memoria las imágenes dantescas ó las de la fantástica ciudad soñada por Julio Verne en «Los quinientos millones de la prin-

cia». No son, sin embargo, los talleres cien veces descritos en donde se fabrican cañones de todos los calibres, y cuyas máquinas, movidas por la electricidad, parecen destrozar al que circula por las galerías, lo que más llama la atención del visitante.

Hay entre todo ese torbellino industrial una casita, «la casa origen», una especie de cabaña que ocupa pocos metros cuadrados y que está amueblada menos modestamente.

Es la cuna de la familia, religiosamente conservada y restaurada cada año; allí vivía, en medio de sus fábricas, Federico Krupp.

Los muebles que ahora existen son los que entonces existían: una cama de hierro, una mesa de madera blanca, dos sillones... Nada ha sido cambiado de lugar, y la «casa origen» se ha convertido así en objeto de una especie de culto tradicional.

Al salir de los talleres se divisa una gigantesca estatua de bronce. Es el monumento á Alfredo Krupp, erigido á su memoria por los obreros y empleados de sus fábricas.

La fundieron los escultores de Munich, Menges y Alois Mayer. En su zócalo ostenta esta inscripción: «Sea el hombre generoso, benéfico y bueno.»

¡Suprema ironía del destino! ¡Contemplar esas palabras grabadas al pie de la estatua de un hombre á quién la fiebre de las guerras enriqueció!

Berta Krupp no visita nunca las fábricas; reside con su hermana y su madre en Hügel-sur-la-Rühr, en donde la familia imperial la ha visitado.

Es más difícil verla que á una reina de un Estado.

Los periódicos norteamericanos han forjado la leyenda de que era quien dirigía las gigantescas fábricas. Esto es simplemente un absurdo. La verdad es, según la misma Berta Krupp ha dicho, que ella heredó sola los talleres porque Alfredo Krupp no quería que su fortuna se divi-

AGUA DE MONSERRAT--NO MAS CANAS

Barceloneta de Monner--Tortosa
2 PESETAS FRASCO

diese; que conforme á sus deseos, los establecimientos Krupp fueron trasformados en 1.º de Julio de 1903 en una sociedad por acciones con 160 millones de marcos de capital, quedando todas las acciones en poder de ella; pero las oficinas y las fábricas son regentadas por un comité de once miembros, de los que nueve habitan en Essen, uno de Magdeburgo y otro en Kial. Y ella venera la obra y no se desentiende de ella.

«En cuanto á mí—ha dicho Berta Krupp—no tengo más que un deseo: continuar, con la colaboración de mi marido, las tradiciones de mi padre, y completar su colosal obra, ocupándose del desarrollo de las instituciones patronales por él fundadas, de las ciudades obreras de Fristichahof, Alfradhof, Altenhof y la casa de convalecencia «Kaisarin Augusta Victoria».

El pensó siempre en asegurar el bienestar material y moral de cuantos le ayudaron en su obra, en disminuir los sufrimientos del proletariado... Y dejando para otros cerebros la parte industrial de la empresa, mi misión considero que es, ayudada por mi madre y mi hermana y por hombres de corazón, llevar á buen término esa obra social...»

Crónica

Los que lean el Correo Ibérico y el Diario de Tortosa se sentirán verdaderamente asombrados al ver que para defender la legalidad y conveniencia de la subasta del Matadero, uno, de piroeta en piroeta, se ha venido á cobijar en el kiosco del Parque, y el otro, metiéndose en el arroyo y chapoteando fiero, se entresacan en decirnos una serie inacabable de sanciones cual si quisiera contar la historia de los Roig y Guixá en esta comarca.

Todo eso está muy bien y tiempo de sobras nos restará para contestarlo; pero los cardos borriquenos del Correo y las estúpidas calumnias del Diario prueban acaso que la subasta del Matadero, con veinte y tres años de explotación y cincuenta mil duros de beneficios, es conveniente para nuestra ciudad? Si, como dice el Correo con un cinismo indigno de quien visto ciertos hábitos, y mintiendo como pudiera hacerlo un bellaco, el kiosco del Parque costó 30.000 pesetas, jaténua ó disculpa este hecho el que haya un concejal católico que amaña un negocio ruinoso para Tortosa, para luego repartir empleos á los redactores del colega y, según dice un periódico local, hasta ayer cofrade y muy amigo suyo, convertirse en socio del Panamá?

Es é no cierto que del pliego de condiciones económicas resulta que después de amortizar el constructor del Matadero el capital empleado y cobrar del mismo el 6 por 100 de interés, le quedará á los 23 años de explotación un beneficio por lo menos de 50.000 duros?

¿Quién regala este momio de 50.000 duros al concesionario? El Correo Ibérico y los concejales católicos. ¿Quién los paga? Tortosa.

Y el Diario de Tortosa? preguntarán nuestros lectores. Ese es un desgraciado al que le han quitado hasta los impresos del Ayuntamiento para dárselos al señor Muñoz, y tiene que callar, porque no puede de hacer otra cosa, y al cual, contra su voluntad, le han transferido un redactor temporal para echar en aquel vertedero todas las necesidades y calumnias que para distraer á la opinión se les ocurrían á los explotadores del negocio.

Y con ser muy grave eso del momio de los 50.000 duros, no es eso lo peor, sino que, como quiera que si el valor de los políticos de la Cenia que querían anular

las obras importa menos de lo presupuestado es en beneficio del contratista, y si resulta más ha de abonársele en más años de explotación, y los que concibieron este negocio pensaron que lo mejor para aumentar el importe de las obras era emplazarlo en la playa del Ebro, en lugar cubierto por las aguas buena parte del año, ivayan ustedes á calcular los años que podrá durar esta explotación... tan moral como católica!

Y para estas empresas tomaron plaza en el periodismo y en la política local los muy católicos redactores del *Correo Ibérico*? Y para estos negocios llevaron los electores católicos al Ayuntamiento á sus concejales?

¡Que mediten los católicos... y aprendan!

Mañana, sábado, desde el amanecer hasta las once, se celebrarán misas en la iglesia de San Blás, en sufragio del que fué nuestro estimado amigo D. Jaime Carrera Meya, fallecido en esta ciudad el día 17 del actual.

La familia del finado y en especial su desconsolada hija D. María Carrera Rosales estimarán de sus amigos y conocidos la asistencia á tan piadosos actos.

R. I. P.

R. Mestre, Dentista, ha trasladado su gabinete á la Baranda del Río, 3, entresuelo.

Con motivo del coto arrozal de «La Palma», escribe el *Diario de Tortosa* una serie de necesidades envueltas en otras tantas calumnias del género acallado y soez que constituye la característica de su

Para el Diario, cuantos han defendido al Sr. Barri iban tras el *chantage*. Aquí no se mueve ni se agita nadie sino por el dinero. Los únicos seres desinteresados, las únicas almas nobles y de sentimientos levantados y altruistas, los únicos políticos honrados, son los Sres. Roig y Guixá.

El *Diario de Tarragona*, *El Faro* y *El Liberal*, de Amposta, LOS DEBATES, cuantos, en una palabra, se atrevan á censurar la destrucción de la cosecha del arroz de «La Palma», esa riqueza que hubiera podido apagar el hambre de tantos pobres, todos vamos en busca del *chantage*.

El pueblo todo de Amposta, desde el cura párroco, médicos y farmacéuticos, hasta el último vecino, que elevaron una exposición razonadísima al Gobierno en defensa de aquella plantación, todos movianse, según el Diario, seducidos por el oro del Sr. Barri.

Hasta los doctores Sabaté y Canivell, que en la Junta local de Sanidad combatieron el arranque del arroz por constituir un atentado á la salud pública... también, como nosotras y como todos, iban detrás del negocio.

Mamarracho!

Hablar de *chantage*, hablar de negocio, hablar de sordido interés el Diario, cuyos amigos tienen sobre su conciencia el suicidio del alcalde de la Cenia, vendido miserablemente por 2.000 pesetas...;

que desde hace años vienen explotando estos distritos entregándose al mejor postor; que sienten la pesadumbre de esa losa de plomo que se llama el *Panamá de la Ribera*, es la irrisión más sangrienta que pueda hacerse á la verdad, á la razón y al país!

Hablar de *chantage* en el asunto del coto arrozal de «La Palma», cuando la única falta, el único delito que ha cometido el Sr. Barri es no haber hecho lo que hicieron el marqués de Capmany y los

los elecciones, y el alcalde de Santa Bàrbara, procesado, y el que lo fué de Perelló, multado, y tantos y tantos... amigos de los Roig y Guixá, únicos políticos honrados de la comarca!

Han sido contratados para torear en la novillada que, con motivo de las fiestas, tendrá lugar en nuestro circo taurino el dia 4 de Septiembre, los valientes novilleros el *Chato de Zaragoza* y *Limiñana*.

Tenemos entendido que se ha recibido en el Ayuntamiento una comunicación del Sr. Gobernador civil pidiendo que se disponga un local apropiado para alojar un inspector y cinco guardias de órden público que se propone enviar á nuestra ciudad.

Esta resolución del Sr. Gobernador civil será recibida con verdadero aplauso por el vecindario, pues no se explica nadie que Tarragona y Reus, poblaciones menos populosas que Tortosa, estén dotadas de este importantísimo servicio, y nuestra ciudad solo cuente con dos ó tres guardias municipales mal pagados para la vigilancia y demás atenciones de policía urbana.

Al enterarse el vecindario de la venida á Tortosa del referido inspector y demás guardias á sus órdenes, ha relacionado esta medida con las quejas que exhala continuamente el pobre Jorge al tirarle de las orejas en un casino de la calle Ancha, en el cual acostumbra á sesechar el señor Roig; pero tenemos la seguridad de que el digno Sr. Gobernador civil no descende á esas pequeñeces y miserias y que dicha resolución, altamente plausible, está solo inspirada en el deseo de que se garantía del orden y seguridad en Tortosa.

Y así lo habrán entendido el Sr. Alcalde y el Ayuntamiento, que, como es natural, se apresurarán á facilitar el local pedido, para que antes de las próximas fiestas, en las cuales siempre menudean los robos, pueda quedar ultimada una mejora que tanto ha de favorecer á nuestra ciudad.

El Abogado D. José Cid Arasa ha abierto su despacho en esta ciudad, calle de la Lonja (*Pes de la palla*), número 12, 1.º

Hemos tenido el gusto de saludar en esta ciudad á nuestro querido amigo y paisano el primer teniente de caballería, de guarnición en Barcelona, D. Narciso de la Hoz.

Después de una penosa y ruda enfermedad, ha fallecido en Huesca, donde estaba con licencia al lado de su familia, nuestro particular amigo D. Eduardo Pueyo Goñi, oficial 2.º de Administración Militar, que durante muchos años prestó sus servicios en las oficinas de la Comisión Liquidadora de esta ciudad, por cuyo motivo su muerte ha sido muy sentida entre el personal de aquella dependencia y entre los muchos amigos y conocidos que contaba el finado en esta ciudad.

Enviamos á su desconsolada madre y demás familia nuestro más sentido pésame.

R. I. P.

De nuestro estimado colega de Amposta *El Faro* copiamos los siguientes suellos.

«El dia 17 del actual, unos 200 hombres segaron con dallas el arroz que se había plantado en la «Palma», finca situada en el término de Tortosa. Se ha cumplido la ley.

Jesús, siendo tan bueno, encontró sus verdugos. Que mucho que hoy se hayan encontrado doscientos hombres para destruir una cosecha que

podía valvase en doce mil duros, segado el arroz 30 ó 40 días más adelante; y hoy estos 12.000 duros en perspectiva, se han vuelto agua de borras. Los comentarios, que cada cual los hace á su gusto.»

«Consumatum est. El arroz de la finca «La Palma» ha sido segado. Si alguien creía que los políticos turnantes tenían alma, convénzase que ésta es de cántaro, haciéndoles mucho favor; el encarnizamiento caciquil ha llegado al extremo de devastar una gran extensión de terreno, sin preocuparse para nada el foco infeccioso que se ha formado con tal medida, y sin importarle un ápice hacer perder lo menos doce mil duros, que nadie aprovechará. Hé ahí, en este asunto, una prueba fehaciente de lo qué son los caciques; para ellos guarda el mundo entero y salváse su dominio.»

«Qué contesta el *Diario de Tortosa* á este manojo de verdades?

D. José Foguet, Abogado, ha trasladado su despacho á la calle del Angel, n.º 16, 1.º (casa el Dr. Sabaté).

Mañana, de nueve á once de la noche, tendrá lugar en el Café del Centro de los Mozos la serenata con que obsequian varios amigos á los Sres. Benaiges Hermanos, propietarios de dicho local, la cual tuvo que suspenderse la noche del 14 de los corrientes, por estar enfermo de gravedad un vecino de aquella calle, habiendo vuelto á contratar á la brillante banda de S. nta Cecilia, que, con las más preciosas partituras de su gran repertorio, dará un magnífico concierto y finalizará la velada con el disparo de la estrepitosa traca ya anunciada.

Dice un diario de Barcelona:

«Bajo la presidencia del general D. Alberto M.º de Borbón, constituyóse esta mañana en la Sala de Justicia del cuartel de Roger de Lauria el Consejo de guerra de oficiales generales que había de ver y fallar la causa instruida por supuesto delito de ofensas al ejército contra los paisanos D. Juan Piñol Jardí, D. Bautista Algueró Canalda, D. José Lluis Madico, D. José Gairot Magrat, D. Rafael Vals Martí, don Federico Pruneda Esteva, D. José Paladú Anter, D. Agustín Casas Vinyas Vinyas.

Momentos después de las nueve y media, hora señalada para la vista del juicio, el presidente manifestó que lo suspendía por no haberse presentado el procesado D. Agustín Casas Vinyas, que se hallaba enfermo, según certificación facultativa.

Levantóse el acta correspondiente y se ausentaron los señores del Tribunal, retirándose también unos quince ó veinte paisanos que habían ido á presenciar el Consejo.

Hablamos después con el Sr. Marqués de Santa Elena, quien con su proverbial amabilidad nos dijo que había dispuesto la suspensión viendo que por incomparación de un procesado no podía cumplir el deber que le impone el Código de justicia militar de preguntar á todos los procesados si tienen algo que exponer.»

Martinez.—Dentista.—Carmen, 3.

«Esta noche, de nueve á once, tendrá lugar una serenata por la banda «La Moderna», con motivo de la inauguración de la Red Telefónica, en la Central (arrabal de Ferrerías), ejecutando el siguiente programa:

- 1.º Paso-doble (estreno).
- 2.º Vals «El Angel Caido», arreglo de M. Dausí (estreno).
- 3.º Polka «El Mimo».
- 4.º Schotis «El Califá», con variaciones de bombardino.
- 5.º Mazurca «La Solitaria».
- 6.º Tango «El Gilguero chico».
- 7.º Paso-doble «El Modernista».

TARJETAS POSTALES

**Gran surtido
Librería Biarnés**

HERNIADOS (QUEBRADOS): Vuestra curación la obtendréis con el *Cinturón electro-reductor (Braguero electro-magnético)* del Dr. M. Caldeiro. Es el único recomendado por la clase médica, porque la corriente electro-magnética que se desarrolla por simple contacto hace que el tejido cicatrizial aísla la fuerza perdida y vuelva á reconstituirse, llegando a desaparecer la hernia. La contención simétrica perfecta hace que, no desviando la parte que está en contacto con la hernia, ésta se encuentre siempre reducida, punto principal para que pueda la corriente electro-magnética ejercer su acción sobre el mismo punto herniado. Es elástico, no tiene aceros ni muelles, siendo completamente adaptable y especial para montar á caballo y dedicarse á toda clase de trabajos. Precio del Cinturón completo, 50 pesetas. Pídanse detalles y boletín de medidas al Dr. M. Caldeiro, Puerta del Sol, 9, Madrid.

Garganta, voz y boca.—Se curan con las pastillas del *Doctor Caldeiro*. En farmacias, caja, 1'50 pesetas; por 2, las remite el autor.—Puerta del Sol, 9, Madrid.

CARDO

Véase el anuncio en la cuarta plana.

Gran Panería y Sastrería Ibérica

Véase el anuncio en la cuarta plana.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Estafa

Un oficial de una panadería de Alcañar cobró tres cuentas sin permiso del dueño y desapareció con el dinero, siendo detenido por la Guardia civil en una población inmediata.

Ayer se vió la causa en juicio oral.

Formaban el tribunal los Sres. Polanco, Lardies y Virgili.

Representaba el Ministerio público el fiscal Sr. Munté, y al procesado el letrado Sr. Batlle con el procurador Sr. Serrano.

El Ministerio fiscal estimó que el hecho de autos constitúa tres delitos de estafa, penados cada uno de ellos en dos meses y un día de arresto mayor.

El defensor sostuvo que no constituía delito.

Concluso para sentencia.

Sección religiosa

Sábado, 25. San Luis, rey de Francia.

CULTOS

Catedral.—Misa conventual, á las nueve y cuarto. Por la tarde, á las siete, Santo Rosario y solemne Sabatina en la capilla de la Santa Cinta.

Santa Clara.—Continúa la Novena al Purísimo Corazón de María, á las siete de la mañana.

Templo Expiatorio.—Misas, á las cinco y cuarto, seis y siete y media; Exposición, á las seis mañanas; Reserva, á las ocho. Por la tarde, Exposición, á las cinco; Meditación, á las seis; Santo Rosario, á las seis y media; Reserva, á las siete.

Libros y Revistas

Nuevo Mundo

El número de esta semana de este popular colegio es notabilísimo.

Contiene una información muy interesante de

la estancia de los reyes de España en Inglaterra, llamando la atención varias fotografías muy notables de la revista que D. Alfonso pasó en Salisbury al regimiento de Lanceros, de que es coronel honorario, y otras de su viaje á España.

En el resto del número figuran, entre otras, las siguientes notas de actualidad:

Los terremotos en Chile.—La entrevista de Guillermo II y Eduardo VII.—La fiesta de las albahacas en Bétera.—Incendio de las Escuelas Pías de Yecla.—Exposición fotográfica de Santander.—Ejercicios de tiro en Segovia.—La división de la provincia de Canarias, etc., etc.

CORREO de MADRID

La llegada de los Reyes

San Sebastián.—El «Giralda» apareció á la vista del puerto en las primeras horas de la madrugada, pero cuando entró en la bahía de la Concha eran las cinco y cuarto.

Desde las primeras horas de la mañana acudió al muelle numeroso público que deseaba presenciar el desembarco de los Reyes.

A las diez y media llegaron los generales Pacheco, venido de Hendaya, donde veranea, Bazcarán, del Río y Zappino, el gobernador civil, el presidente de la Diputación y numerosas comisiones civiles y militares.

El alcalde, Sr. Marqués de Rocaverde, embarcó en la falúa de carabineros, dirigiéndose al «Giralda», donde fué recibido inmediatamente.

El alcalde dió la bienvenida á los monarcas y supo que les había probado admirablemente su estancia en Inglaterra y que la travesía había sido feliz.

A las ocho embarcaron en la falúa de la Dirección de Sanidad los Sres. López Domínguez y Gullón.

Poco después llegó al puerto la reina madre, acompañada de la marquesa de Navarrés.

Inmediatamente embarcó en un falúa, dirigiéndose al «Giralda».

En una canoa automóvil salieron los señores Canalejas, Vega Seoane y el presidente de la Diputación, que deseaban presenciar la llegada de los Reyes.

Al desembarcar del «Giralda», el general López Domínguez manifestó á los periodistas que su entrevista con el Rey había sido muy breve, limitándose á darle la bienvenida y pedirle hora para cumplimentarla en Palacio.

D. Alfonso señaló la de las diez para recibirle.

Al llegar la Reina madre al «Giralda» se le tributaron los honores de ordenanza.

Los Reyes la esperaban sobre cubierta, abrazándose y besándose con efusión.

En la escampavía «Guipuzcoana» desembarcaron los Reyes, su augusta madre, la marquesa de Navarrés, el duque de Santo Mauro y el comandante de Marina del puerto.

Los Reyes, después de ser cumplimentados por las autoridades, se dirigieron á Miramar en automóvil, siendo aclamados continuamente en todas las calles del tránsito.

A las diez de la mañana de ayer recibió el Rey el telegrama cifrado del Gobierno dándole cuenta de los sucesos de Bilbao, y ordenó que inmediatamente zarpare el «Giralda», adelantando éste tres horas su salida.

EDUARDO TELLO

MÉDICO-OCULISTA

Ex-alumno interno por oposición, pensionado de la facultad de Medicina de Zaragoza.

Ex-ayudante de las clínicas oftalmológicas de los doctores Ríos, de Zaragoza, y Barraquer, de Barcelona.

CONSULTAS DE 10 A 12

AMETLLA

CLINICA DEL MEDICO-CIRUJANO

D. Ramón Rodriguez Sanz

Especialista en cirugía y enfermedades de la mujer

CONSULTA DE ONCE A UNA

Calle del Temple, casa-Correos, segundo piso, 1, puerta, TORTOSA

Consultorio para enfermedades de los ojos

DEL

MÉDICO-OCULISTA

A. Oliveres

Ex-alumno de los Hospitales de París.

Ex-ayudante de la Clínica oftalmológica del Dr. Galezowski.

Calle del Temple (Ensanche) TORTOSA

GABINETE ELECTRO-DIAGNOSTICO-TERAPÉUTICO

DEL

MÉDICO-ELECTRICISTA

M. VILLÁ

Corrientes continuas, farádicas, de Waterwill, extra-corriente, electrólisis, endoscopia, galvanocautia.

Electricidad estática en todas sus variedades.

CONSULTAS DE 10 A 1.

ANCHA, 9, PRAL.—TORTOSA

Ramón Barberá Pérez

Santa Teresa, 4.—TORTOSA

Construye pozos artesianos y absorbentes. Efectúa sondeos para reconocer el subsuelo de puentes y de toda clase de obras de mampostería. Efectúa también sondeos de grandes dimensiones para la colocación de ascensores hidráulicos y ventilaciones de minas.

Se encarga asimismo de toda clase de conducciones y alumbramientos de aguas.

Lleva efectuados en este distrito de Tortosa más de 300 sondeos que han dado un buen resultado. Esta casa cuenta 10 años de existencia y tiene más de 3.000 pozos perforados en Tortosa, Barcelona, Valencia y Teruel.

No confundir esta casa con la de «Barberá y Compañía», que no existe. Hoy es RAMON BARBERA PEREZ.

SANTA TERESA, 4.—TORTOSA

COMPRA Y VENTA

Maquinaria de lince, hierro y metales. Comisiones. E. BRUGUERA.—RIERETA, 28.—BARCELONA.

Fábrica de Anisados

LICORES Y CHAMPAGNES

JOSÉ GARRIGA

BADALONA

Especialidad del acreditado ANIS ESPAÑA y del sin rival CHAMPAGNE CHAUFFEUR. Proveedor de la Real Casa y recompensados todos sus productos con las mayores distinciones.

EL BARATO

DE CARBÓ, 25

Liquidación de todos los artículos de temporada. Batistas, Céfiros, Etaminas, Sedalinas, Alpacas y otros artículos, á precios baratísimos. Especialidad en Lencería y artículos negros.

FONDA CENTRAL DEL JARDÍN

DE

JOSÉ OLCOS

Plaza del Pino entrada por la Plaza del Beato Oriol, 1

BARCELONA

Situado en un punto muy céntrico, cerca de la Rambla, del Gran Teatro del Liceo y Despachos Centrales de Ferro-carriles, cuenta con grandes comedores, salones para banquetes, bonitas y espaciosas habitaciones decentemente amuebladas para familias, timbres eléctricos en todos los departamentos, además de su gran Cocina Española y Francesa.

Notablemente reformado este Gran Establecimiento en atención al crecido favor que le viene dispensando el público en general, reúne todas las comodidades propias de los Hoteles de primera categoría, conforme lo viene acreditando su numerosa clientela, tanto forastera, como residente en la capital, que asiduamente le favorece.

Imp. Biarnés, á c. de Algueró, Cambios, 3.

INSTITUTO DE VACUNACION

(Representación del Dr. Ferrán)

Augei, 16, pral.—TORTOSA

Inoculaciones preventivas contra la RABIA y la VIRUELA

El favorable acogida dispensada á este Instituto por los Ayuntamientos, la clase médica y el público demuestra la necesidad en esta comarca de un centro donde las personas mordidas por animales rabiosos pueden ser curados con la misma eficacia, acuna y técnica que en Barcelona.

En este Instituto se han practicado muchas inoculaciones contra la Rabia seguidas de éxito curativo.

La inoculación debe empezar después de la mordedura, antes de los 10 días; á los 15 ya se aplica.

Dr. Sabaté

Especialidad en PARTOS, enfermedades de mujeres y niños

